

青岛启动“筑基计划”助教育人才拔尖

首期课程培育指导与教练员教学能力提升培训会在市北举行

本报6月23日讯 为进一步推进青岛市拔尖创新人才培养工作,推广青岛市“筑基计划”有效实施策略,提升尖兵教师课程研发力和教学引领力,6月20—21日,青岛市首期“筑基计划”课程培育指导与教练员教学能力培训会在青岛第4实验初级中学举行。

会上,市北区教育研究发展中心教研室主任陈庆祥、青岛市教育科学研究院课程教育部研究员魏清泉分别致辞,强调青岛市“筑基计划”是拔尖创新人才培养的有效路径,是适应未来教育的必然趋势,希望教师认真学习、共享经验,做好区域拔尖创新人才培养工作。

在为期两天的培训会上,市北区实验初级中学教师隋小娟展示了跨学科融合课例《玩转蜡烛》,将语文、化学、科学的内容融为一体,赋予跨学科教学项目“激趣·入门·引领”的内涵。山东师范大学教育学部教授、硕士生导师,教育学博士王飞以《基于拔尖人才培养的跨学科教学行动路向》为题,向参会教练员进行了细致培训。



市北区教育研究发展中心生物教研员李琛琛执教课例《健康的生活——生活中的发酵》。

河北省“三三三”三层人才、奥赛二级教练员,河北省张家口市教研员崔建勤做《拔尖

人才培养》专题报告,从新课程标准角度就“破题—解题—答题”进行了系统培训。市

北区教育研究发展中心生物教研员李琛琛执教课例《健康的生活——生活中的发酵》,引领学生开展了基于项目式的跨学科实践研究。华东师范大学教育学部课程与教学系教授、硕士生导师,华东师范大学课程与教学研究所副所长安桂清以《跨学科主题学习的理念建构与实践探索》为主题,为参会培训教师打开了思路。

青岛市“筑基计划”试点学校代表齐聚学术报告厅,进行了“筑基”课程建设和区域性开发的论坛交流。青岛弘毅中学副校长李明金带来《贯通创新思维培养路径,厚植拔尖人才成长沃土》、青岛第42中学副校长樊涛带来《创新人才培养模式,带动区域协同发展》、青岛市崂山区实验学校副校长曲成本带来《花开和美,筑基成长》、青岛实验高中博士教师宁磊带来《*Steam*理科融合课程》研发过程与细节,依次从区域和学校开发的角度,介绍了“筑基计划”课程的建设与实施,分享了过程中的经验和高阶思维、学科融合的经验与体会。

(记者 于娜)

校长寄语:要有大国工匠的担当

青岛电子学校举行2024届毕业典礼

本报6月23日讯 夏至已至,凤凰花开。22日,青岛电子学校举行“匠心筑梦 强国有我”2024届毕业典礼暨成人礼仪式。700余名毕业生在老师和家长的见证下,迈过“成门”,走向“成功门”,走向广阔天地,踏上人生新的旅程。

当前,职业教育已经驶入高质量发展的“快车道”,构筑了人人成才的“立交桥”。如何强化职教担当,争做社会发展的“生力军”,是时代赋予职教学子的一场大考。毕业典礼上,青岛电子学校校长崔西展代表学校向出色地完成了三年学习任务、即将迈向人生新起点的高三同学表示祝贺。“把握住舞台与机遇,你们的未来人生必将出彩。希望你们用浪恬波静的心态,潜心提升自身技能;希望

你们有勇立潮头的自信,把握机遇,成就出彩人生;希望你们有大国工匠的担当,勇挑时代赋予的重任。”他寄语学子们要树立人生远大理想,熟练专业技能;铸工匠心,立报国志;用卓越的技能和坚韧的精神去谱写祖国美好明天。

崔西展将一份份毕业证书颁发至毕业生代表手中,该校党委书记孙刚宣读优秀毕业生名单并为他们颁发证书。在热烈的掌声中,优秀毕业生从校领导手中郑重接过荣誉证书。这如同一枚时间的印记,记录着同学们从青涩懵懂到成熟稳重的成长,这也是通往更加宽广人生舞台的第一枚勋章,承载着母校的殷切期望与学子们对未来无限可能的憧憬。“我们将带着理想与热爱出发,秉承‘技能成才,强国



有我’的信念,为社会的发展贡献青春力量。”毕业生代表王叙文坚定地说。

毕业典礼上最温情的一幕,是学生代表上台为全体高三班主任献上饱含感恩与谢意的鲜花,师生深情拥抱。“孩子们即将飞向更广阔的蓝天,作为班主任,我既舍不得又特别骄傲。”2021级1班计算机应用专业班主任谷立民表示,相信

同学们会成为中职生的代言人,用智慧和汗水追逐青春梦想,书写新的篇章。

目视着毕业生们走过“成功之门”,崔西展感慨万千,他希望同学们始终坚持对美好的向往,充分发挥在学校储备的综合素养,在今后的人生中面对各种挑战,能够不断克服困难,取得更好的成绩。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

聘任18位家长 为“校外辅导员”

青岛六十八中邀家长进课堂协同育人



本报6月23日讯 近日,青岛六十八中举办了“家长进课堂 携手助成长”全环境立德树人家校社协同育人活动,学校聘任18位来自各行各业的优秀家长为“学生发展校外辅导员”,共同为学生提供更加全面、具体的职业规划指导。“我校一直高度重视并积极开展学生生涯、生涯教育课程及相关培训活动,邀请各行各业的精英家长进学校,为学生发展提供帮助。”青岛六十八中校长翟召东表示,希望通过此次活动进一步加强家校社之间的沟通与协作,以“同行者”“同盟军”的姿态,共同为学生提供更加全面、具体的职业规划指导,为学生全面发展创造优良环境。(记者 于娜)

教室报到,领取老师统一发放的“新生温馨材料包”。

当天下午,学校举行“我们的青春·启航”仪式。新生在家长的陪同下,踏上红毯,穿过“青春之门”“智慧之门”,在足球场、风雨操场、教学区、食堂处设置的“阳光、大气、聪慧、博雅”背景板前打卡拍照集印章,在最后一道“聪慧”打卡处,学校领导干部为新生颁发由校长亲笔签名的“定制录取通知书”和“七彩阳光多



元评价之金卡——全面发展好学生卡”,希望学子们勤奋学习、努力进取,争做一名全面发展的好学生。

(记者 于娜)

走红毯穿拱门仪式感满满

青岛第二实验初中迎2024级新生报到

教室报到,领取老师统一发放的“新生温馨材料包”。

当天下午,学校举行“我们的青春·启航”仪式。新生在家长的陪同下,踏上红毯,穿过“青春之门”“智慧之门”,在足球场、风雨操场、教学区、食堂处设置的“阳光、大气、聪慧、博雅”背景板前打卡拍照集印章,在最后一道“聪慧”打卡处,学校领导干部为新生颁发由校长亲笔签名的“定制录取通知书”和“七彩阳光多

在校园心愿墙写下心中梦想

青岛三十九中市北分校满场仪式感迎新

生处主任安佰平在操场上为所有新生上“报到第一课”。安佰平从浓厚的校园文化、优秀的办学成绩、雄厚的师资力量和鲜明的特色课程四方面,总结回顾了办学八年多来,学校在教育教学质量、体育科技艺术劳动特色发展、学生综合素质发展和家长社会满意度等方面丰硕成果。

在“和而不同 止于至善”文化石前,学校副校长史新强、党支部书记李培钧为每一位新生颁发入学通知书,在一声



声“祝贺”声中,学生们高兴地接过录取通知书并跟老师合影留念。“考上好高中”“结识许多朋友”“当飞行员”……在心愿墙上,学生们纷纷写下自己的目标和梦想。(记者 于娜)